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використанням інструментарію «розумної сили» Україна зможе 

виграти російсько-українську війну, а також протистояти усім 

безпековим загрозам які виникатимуть у майбутньому.  
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ЕФЕКТ «ЗОЛОТОЇ РИБКИ» АБО ЯК НЕПОМІРНІ ГЕОПОЛІТИЧНІ 

АМБІЦІЇ ПРИЗВЕЛИ ДО ГЕОПОЛІТИЧНОГО ОСТРАКІЗМУ РОСІЇ 

 

Напад РФ на Україну в 2014 р. не викликав належної реакції світової 

спільноти. Асиметрична та багаторівнева війна найбільшої світової 

держави проти найбільшої держави Європи не виглядала для 

провідних західних еліт чимось достатньо загрозливим, щоб 

кардинальним змінювати свої підходи до політики на 

східноєвропейському напрямку. Попри те, що після збиття 17 липня 

2014 р. проти РФ були запроваджені секторальні санкції, це на справило 

на керівництво путінської Росії суттєвого впливу. Така ситуація нам 

видається закономірною. Річ у тому, що санкційні обмеження не 

заблокували стратегічно важливих з точки зору підготовки та ведення 

війни операцій Росії. В цьому контексті варто наголосити, що 2021 р. 



Crisis of the Modern International Security System:  
Ukrainian Peace Formula  

44 

виявився рекордним для «Газпрому» у плані виручки та чистого 

прибутку, а на рубежі 2021 – 2022 р. близько 43 % газу, який споживався 

в ЄС, імпортувався з Росії. У 2021 р. США не продовжили санкції проти 

учасників будівництва газогону Північний потоку ІІ і його було 

завершено. Це відкривало нові перспективи для транспортування 

російського газу в Європу без участі критично важливого компоненту 

безпеки України – газотранспортної системи держави. У 2021 р. РФ 

також експортувала нафти та нафтопродуктів на $180 млрд. Отримані 

прибутки Росія мала змогу спрямовувати на розвиток свого військово-

промислового комплексу, в тому числі – на закупівлю електронних 

компонентів західних фірм для найновіших зразків російської 

військової техніки. Аналіз пошкодженої та захопленої на українських 

землях російської техніки впродовж перших місяців після 

широкомасштабної агресії Кремля проти України засвідчив, що Росія 

використала для їх виготовлення більше 450 компонентів виробництва 

Великобританії, Нідерландів, Німеччини, Південної Кореї, США, 

Швейцарії та Японії. 

У той самий час попри відсутність будь-яких позитивних зрушень 

у сенсі повернення керівництва Росії у правове поле, лідери провідних 

західних держав демонстрували готовність піти на нормалізацію 

відносин із керівництвом Кремля. Найбільшою мірою це проявилося 

через ідею президента Франції Франсуа Макрона, щодо створення 

спільно із Росією «нової архітектури безпеки та оборони» (2018 р.), 

повернення російської делегації до повноцінною участі у роботі 

Парламентської асамблеї Ради Європи (2019 р.), пропозицію 

президента США Дональда Трампа щодо повернення Росії до складу 

G7 (2019 р.) тощо. 

Окреслений набір фактів закономірно мав переконувати команду 

Путіна, що Захід є слабким, розділеним та певною мірою залежним від 

Росії. За таких обставин офіційна Москва вирішила далі йти шляхом 

розширення для себе «меж дозволеного». Після провокативних акцій, 

пов’язаних із «гарантіями» для РФ з боку США та НАТО у грудні 2021 

р., офіційний Кремль перейшов до завершальної стадії підготовки 

широкомасштабного вторгнення на українські землі. Однак російський 

наступ 24 лютого 2022 р. силами майже 200 тис. військових неочікувано 

для більшості як практикуючих політиків, так експертів не призвів до 
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краху України. Він натомість показав недостатньо високу підготовку та 

мотивацію «другої армії світу», розкрив непрофесійність та чисельні 

прорахунки як генерального штабу, так розвідувальних структур РФ, 

відповідальних за український напрямок.  

Фундаментальні метаморфози відбулися на геополітичній 

«шахівниці». Росія яка претендувала на роль одного із провідних 

світових гравців, впродовж короткого часу перетворилася на 

геополітичного ізгоя, поодинокими партнерами якого на міжнародній 

арені залишилися міжнародні актори на кшталт Еритреї, Ірану, КНДР 

та Сирії. Парламентська асамблея Ради Європи, до участі у роботі якої 

після 5-річної перерви у 2019 р. повернулися депутати від РФ, у жовтні 

2022 р. визнала сучасний російський режим терористичним. Владімір 

Путін, який у свій час удостоювався провідними світовими виданнями 

звань «людина року», «найбільш впливова людина світу», «переможець 

року» став токсичним для спілкування. Що більше, у березні 2023 р. 

Міжнародний кримінальний суд видав ордер на арешт Владіміра 

Путіна. 

Суттєва зміна підходів щодо Росії відобразилася також 

двосторонньому діалозі керівництва Кремля. Зразковим у цьому плані 

є приклад Німеччини. Офіційний Берлін підтримав розпочате у 2018 р. 

будівництво Північного потоку ІІ – геополітичного проекту, реалізація 

якого могла відкрити перед росіянами можливість для цілковитої 

відмови від використання української ГТС. Також керівництво 

Німеччини традиційно виступало проти надання Україні летального 

озброєння. Однак після початку широкомасштабної агресії Росії 

Німеччина поступово змінила свою позицію і в даний час вона стала 

одним із головних постачальників важкого озброєння для української 

держави. У березні 2023 р. Україна отримала від Німеччини 18 танків 

Leopard 2. І на завершення: після видання згаданого вище на ордеру 

Міжнародного кримінального суду на арешт Владіміра Путіна, 

офіційний Берлін перший оголосив, що у випадку, коли лідер РФ 

ступить на німецьку землю – його буде заарештовано. 

Отже, провідні західні країни, які після 2014 р. продовжували 

демонструвати на російському напрямку ознаки «Мюнхенського 

синдрому», об’єктивно сприяли зростанню геополітичних амбіцій 

команди Путіна. У поєднанні із недостатніми санкційними 
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обмеженнями для РФ це стимулювало Кремль до підвищення 

зовнішньополітичних ставок у контексті боротьби за встановлення 

всеохоплюючого контролю на пострадянському просторі. На щастя для 

України та водночас завдяки стійкості українців після 24 лютого 2022 р. 

практично весь цивілізований світ кардинально змінив свої підходи 

щодо політики на східноєвропейському напрямку. Аналіз чисельних 

фактів та процесів свідчить про багаторівневий остракізм РФ з боку 

колективного Заходу.  

Прагнучи закріпити за РФ статус одного із провідних 

геополітичних акторів, Кремль кинув виклик існуючому світовому 

порядку. Мобілізація колективного Заходу, спрямована на підтримку 

України, а разом з тим і свій захист, відкрила перед українською 

державою перспективи щодо інтеграції у західні структури, які ще у 

січні 2022 р. видавалися щонайменше далекою перспективою. 

Водночас, доволі реалістичними виглядають також сценарії, за яких у 

недалекому майбутньому не тільки путінський режим може зазнати 

краху, але і РФ може припинити існування як цілісний політичний 

організм. 
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ЗНАЧЕННЯ СПРАВИ АДОЛЬФА ЕЙХМАНА  

У ФОРМУВАННІ ПРИНЦИПУ НЕВІДВОРОТНОСТІ  

ПОКАРАННЯ ЗА МІЖНАРОДНІ ЗЛОЧИНИ 

 

Одним з найцікавіших випадків притягнення до відповідальності 

за міжнародні злочини відповідно до норм національного права є 

справа Адольфа Ейхмана.  

Адольф Ейхман, повністю Карл Адольф Ейхман (народився 19 

березня 1906 року в Золінгені, Німеччина — помер 31 травня 1962 року 

в Тель-Авіві, Ізраїль), німецький високопосадовець, який був пригнутий 

до відповідальності та засуджений до смертної кари державою Ізраїль 

за участь у Голокості та знищення нацистами євреїв під час Другої 

світової війни [1, c. 72]. 


